



## El enemigo ha sido castigadísimo.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

"Puede considerarse disuelta la concentración de huídos hasta ahora existente en el Yebel Alam y Buhasen; se han presentado Ban Aisa y Abselam Stitu.

Columnas Balmes y Canis han continuado su avance por ambas vertientes del Buhasen, al propio tiempo que una columna ligera lo hacía por la cresta, y otra, partiendo de Xauen, cooperaba al movimiento, cubriendo el flanco izquierdo, habiéndose establecido el enlace entre Lachaix y la zauia de Sidi Isaf Tili, a través del Bab de Bumegait (entre el Buhasen y el Sugna), adelantándose la harca de Beni Urriaguel a Tenafel, todo ello sin resistencia alguna.

En avance grupo teniente coronel Capaz sobre cercanías Zoco Jemis de Uicha, día 22, el enemigo opuso tenacísima resistencia, ocupándose, no obstante, todos los poblados entre la meseta de Kudia Sebaa y el río Had.

Noche pasada transcurrió en completa tranquilidad, habiendo quedado el enemigo castigadísimo.

Sin más novedad en nuestra zona de Protectorado."

## Los mandos de las fuerzas jafifianas.

En la Dirección General de Marruecos se ha facilitado una nota en la que se dice que, por decreto firmado anteaer, ha sido nombrado jefe de la Sección de asuntos militares en el departamento el coronel de Estado Mayor, ascendido por méritos de guerra, don José Asensio Torrado.

Se ha conferido el mando de las mehalas de Tetuán, Larache y Tafersit a los tenientes coroneles don José Eduardo y Alba, don Eleuterio Peña y don José Candeira, respectivamente. Para jefe de las Intervenciones militares de Melilla ha sido designado el coronel de Infantería don Aureliano Alvarez, y se ha encargado de la zona de Intervenciones militares de Larache el teniente coronel señor Peña.

Continuará al frente de la comisión de límites, en Marruecos, el coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda, que dirige actualmente los trabajos de delimitación con la zona francesa.

Igualmente se ha dispuesto que continúe desempeñando el cargo oficial del Ejército, afecto al Consulado de España en Tánger, y como jefe del tabar español en dicha ciudad, el comandante de Infantería don Joaquín Cabrero.

Las operaciones de las columnas al mando del general Berenguer.—Las nuevas ocupaciones en la izquierda del río Had.

TETUAN, 24.—Después de inspeccionar la zona de vanguardia, regresó el general en jefe, haciéndolo también el general Goded y el gran visir.

El general Sanjurjo ha dictado en el campo instrucciones para proseguir las operaciones, con el fin de alcanzar el dominio del macizo del Buhasen, donde han empezado a moverse las columnas que manda el general Berenguer, habiéndose apoderado sin resistencia de la cresta y vertiente occidental.

La columna operante lleva en vanguardia tropas indígenas, a base de la harca de Beni Urriaguel, apoyándola la columna Balmes.

Todas las fuerzas llevan orden expresa de no hacer daño alguno a los adueros, mientras no hostilicen, pues son muchos los que han prometido entregarse. No obstante, las columnas no descuidan ninguna precaución.

Al mismo tiempo, las tropas de Xaten realizan otros movimientos por el lado opuesto, amenazando los adueros del Ajmas enclavados en esta vertiente.

En la zona central también han empezado a moverse las fuerzas jafifianas y legionarias, saliendo de la posición de Segarra para ocupar las crestas en las cercanías del Zoco el Jemis del Duldja y la orilla izquierda del río Had, con el fin de dejar a retaguardia los adueros sometidos, ofreciendo el enemigo escasa resistencia.

La columna Mola ha sido reforzada con dos tabores de la mehalá y de Regulares de Tetuán.

Han sido trasladados al hospital de esta plaza algunos indígenas prisioneros de guerra, que cayeron en poder de nuestras columnas, y otros que fueron encontrados en los reconocimientos llevados a cabo después de la ocupación del Yebel Alam, quedando en la enfermería de Meyahebib aquellos que, por su estado de gravedad, no han podido ser evacuados.

Continúan presentándose rebeldes que pudieron escapar al copo en las últimas operaciones, haciéndolo ayer el jefe del poblado de Talagamin, que entregó 11 fusiles.

En los reconocimientos por la "gaba" sigue encontrándose toda clase de armamento, que el enemigo abandonó en su fuga.

Un telegrama de la Junta municipal de Melilla al general Millán Astray.

MELILLA, 24.—La Junta municipal ha dirigido el siguiente telegrama al general Millán Astray:

"Los melillenses jamás olvidarán el gallardo gesto de V. S. y de la heroica Legión, vuestra obra predilecta, que tanto contribuyó a levantar el espíritu público, abriendo los corazones a la esperanza y haciéndoles latir al unísono del vuestro, grande y generoso, durante los amargos días de la desventura de julio de 1921.

Por eso Melilla ha seguido siempre con palpitante interés vuestra brillante actuación y vuestros sacrificios en holocausto a la Patria.

Hoy que, en parte, recibís justo premio, en nombre de la ciudad os felicita con entusiasmo su Junta municipal y os anuncia que en la primera sesión que celebre acordará el homenaje a que sois acreedor y que será siempre inferior a los méritos contraídos, pues la deuda de gratitud que con V. S. tiene pendiente, sólo con gratitud inmensa puede saldarse."

Regreso de aviadores.—El interventor general francés.

MELILLA, 24.—Procedente de Tetuán, regresó el comandante aviador marqués de Oria, jefe del aeródromo de Nador.

También vino de Madrid el capitán aviador Longoria.

El comandante señor Fernández Mule-ro mejora, y es muy visitado por sus amigos y compañeros, en el hospital.

Llegó ayer al vado Saf-Saf, en el río Muluya, el interventor general de la zona oriental del Marruecos francés, M. Lavondes, acompañado de dos adjuntos.

Le esperaban en dicho lugar el cónsul, señor Gabaldón; el capitán de Intervenciones militares, señor Balcázar; varios oficiales destacados del Zaío y algunos colonos.

Seguidamente, M. Lavondes y sus acompañantes se trasladaron a la plaza y se alojaron en el hotel Reina Victoria, donde fueron a cumplimentarle Comisiones civiles y militares de esta zona del Protectorado, y una Comisión de la Junta municipal, presidida por el señor Lobera.

También estuvieron el general Pozas, el comandante Ortoneda y el capitán Fonseca, en compañía de los cuales se trasladó M. Lavondes a la Comandancia general, donde cumplimentó a Castro Girona.

El interventor francés realizó una excursión hacia Monte Arruit y Uazan para ver los yacimientos férricos de la Compañía Española de Minas del Rif.

Con dicho objeto salieron el general Castro Girona, M. Lavondes, general Pozas, comandante Ortoneda, capitán Fonseca, teniente coronel Mantilla, capitán Madrigal y los dos adjuntos que acompañaban a M. Lavondes.

## La política alemana

Un importante discurso del ministro Stresemann.

BERLIN, 24.—El señor Stresemann ha pronunciado ayer tarde en el Reichstag un importante discurso que se esperaba desde hace varios días.

Después de hacer mención de todos los obstáculos que se oponen a una reconciliación francoalemana, y que el señor Poincaré ha citado en su discurso de Luneville, el señor Stresemann formula la siguiente pregunta: ¿Qué fin persigue Francia? ¿Política del Rhur o política de Locarno? En cuanto a Alemania, está dispuesta a tomar la mano que se le tienda con espíritu de conciliación; pero siempre que no sea la mano del vencedor al vencido.

Nadie ni nada en Alemania amenazan a la seguridad francesa. Lo que queremos ocho años después de la guerra es ser un pueblo apacible, amante de la paz; pero un pueblo libre.

A Francia es a quien dirigimos esta pregunta: ¿Quo Vadis? No sólo nosotros, sino todos los pueblos del mundo esperan que Francia conteste."

TELEFONO DE "LA OPINION":

13547.

## El Rey de España en París

PARIS, 24.—El Rey de España ha llegado a esta capital ayer noche a las diez y veinticinco, acompañado, como se sabe, desde la frontera, por el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Esperaban en el andén de la estación del Quai d'Orsay el general Lasso, jefe del Cuarto militar del presidente de la República, quien cumplimentó al Soberano en nombre del jefe del Estado; el señor De Fouquières, director del Protocolo, quien saludó al Rey en nombre del ministro de Negocios Extranjeros.

También fué recibido el Monarca español por la infanta doña Eulalia, la princesa de Sixto de Borbón Parma, el personal de la Embajada española y muchas personalidades de la colonia.

El Rey, que fué objeto de demostraciones de simpatía, tanto en el interior como en las afueras de la estación, por parte del público, marchó en automóvil a la Embajada, en cuyo palacio se alojará durante su estancia en la capital, que será un par de días, pues mañana sábado, por la mañana, Don Alfonso proseguirá su viaje a Londres.

## Nuevo académico francés

PARIS, 24.—En la Academia francesa ha sido recibido como miembro de número en la vacante de Anatole France, el ilustre escritor Paul Valery.

El nuevo académico penetró en el salón de sesiones acompañado de sus padrinos los señores Jules Cambon y Henri Regnier.

Seguidamente Valery leyó su discurso de ingreso, siendo contestado por Gabriel Hanotaux.

## La salud del señor Briand

PARIS, 24.—El "Petit Parisien" dice que el señor Briand, que sigue mejorando, saldrá en breve de París para descansar unos días en su casa de Cocherol.

## La guerra en China

Para reprimir las propagandas comunistas.

SHANGHAI, 23.—El general Hang Hu, gobernador militar del territorio de Shanghai, ha salido para Noin-Po con una escolta de doscientos soldados y acompañado de doce verdugos.

Se supone que tiene la intención de reprimir con la mayor dureza toda clase de propagandas comunistas, temiéndose que la ciudad citada sea teatro de sangrientas escenas.

Manejos bolcheviques contra el ejército británico en China.

LONDRES, 23.—Telegrafían de Tientsin al "Daily Mail" dando cuenta de haber llegado a dicha ciudad 142 agentes soviéticos, mujeres jóvenes en su mayoría, procedentes de Rusia con el fin de hacer propagandas disolventes en las filas del ejército británico actualmente en China.

La política exterior del pueblo chino.

PEKIN, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que el pueblo chino desea tener el Estatuto central que de derecho corresponde al país y la revisión de los tratados concertados con las potencias extranjeras.

## Ecos de sociedad

Su Majestad la Reina doña Victoria se dignará visitar mañana, la Exposición de Orfebrería portuguesa que se verifica bajo el patronato del embajador de Portugal señor Mello Barreto.

Por los marqueses de Fontalba, y para su hijo, don Jesús Cubas y Urquijo, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Clotilde de Deó, hija de los señores de Deó y Osorio.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

Dentro de breve plazo se celebrará, según se anunció, el matrimonio de la bella señorita Rosario Figueras, hija de la vizcondesa viuda de Casa Figueras, con don Ernesto Sellés, hijo del que fué ilus-

tre académico de la Española, y marqués de Gerona.

Próximamente se celebrará el enlace de la bella señorita Consuelo Marín, hija del notable dibujante don Ricardo, con don Antonio López Carrión.

Regresó de Cartagena la señorita María Luisa Barbastro.

Los señores de Solms han salido para París.

También han salido para La Coruña los marqueses de Cavalcanti.

## La actuación de Llaneza

OVIEDO, 24.—Entre los trabajadores circula un manifiesto firmado por el Comité ejecutivo del Sindicato Minero, en el cual se trata de justificar la conducta del secretario del Sindicato señor Llaneza.

En dicho documento se dice que se ha pretendido ponerle en entredicho con motivo de las gestiones realizadas en Madrid para buscar una solución al grave problema hullero.

Añaden que Llaneza ha procedido en todo momento asistido de los necesarios poderes, y que el Comité rechaza las censuras sin fundamento dirigidas a Llaneza.

Expone los motivos por los cuales se llegó a ofrecer el sacrificio de los mineros para trabajar media hora más de jornada en vista de la competencia del carbón extranjero.

## La prisión del diputado francés Cachin

PARIS, 23.—Los diarios publican una carta del señor Barthou, en la que el ministro de Justicia informa al presidente de la Cámara de Diputados de la próxima detención del diputado comunista Cachin, en virtud de la sentencia pronunciada contra éste el 10 de mayo condenándole a seis meses de cárcel. El diputado Cachin tendrá quince días como plazo para constituirse voluntariamente en prisión.

PARIS, 23.—Es inexacto que el señor Barthou haya dirigido carta alguna al presidente de la Cámara de Diputados acerca de la detención eventual del diputado Cachin. El Gobierno decidirá el momento en que se dar cuenta a la Cámara de las comunicaciones recibidas concernientes al encarcelamiento del expresado representante comunista.

## LA GUERRA EN CHINA

## Los nacionalistas ocupan Tsing Tao

SHANGHAI, 23.—Se asegura que las tropas nacionalistas se han apoderado de Tsing-Tao, y que el general nordista Sun-Chuan-Fang se dispone a capitular ante el avance del enemigo.

Aunque estas noticias no han sido todavía confirmadas, parece verosímil la toma de Tsing-Tao por los sudistas, si se tiene en cuenta la rapidez con que han llevado su avance estos últimos días.

## Yacimientos de radio

CLERMONT-FERRAN, 23.—En las cercanías de esta población han sido descubiertos yacimientos de radio.

Dichos yacimientos están situados en el término municipal de Sanitemy.

Los sondeos, verificados en una extensión de más de un kilómetro señalan gran abundancia de dicho metal.

## Los pescadores y el descanso dominical

VIGO, 24.—Se han dirigido numerosas peticiones al Gobierno suplicándole no tome en cuenta las manifestaciones de los armadores de los buques de pesca, respecto al asunto del descanso dominical, ni modifique la actual ley, pues de hacerlo quebrantaría el descanso de los pescadores.

## RECUERDOS DE LA REVOLUCION FRANCESA

## "El hombre negro"

Refiere G. Lenotre en la "Petite Histoire" que en la época del Terror, en Francia, y en el trágico invierno del año segundo de la revolución, los habitantes del barrio del Marais y de la isla de Sanit Louis, oían todas las noches resonar sobre el pavimento de las calles los pasos de un solitario que parecía tener la misión de medir las calles a la hora en que las gentes honradas se entregan al reposo.

Su silueta se había hecho tan familiar a los que se retiraban tarde, que nadie le tenía miedo, a pesar de su aspecto imponente. Era un hombre de mediana estatura, frente alargada y facciones duras; sus grandes ojos negros despedían fuego; sus espesas y largas pestañas y su nariz pronunciada daban a su rostro un aspecto siniestro.

Llevaba una capa que le cubría por completo; sin temor a nadie, las patrullas no se ocupaban de él, con su marcha automática iba a las más oscuras callejuelas.

No era raro verle adosado a un muro, los ojos fijos en la claridad temblorosa de una ventana, escudriñando lo que pasaba en el interior; otras veces marchaba a la ventura, deteniéndose en los lugares más apartados y grabando en las piedras del parapeto inscripciones enigmáticas.

No era ni un loco ni un vampiro, sino simplemente un romántico en busca de impresiones inéditas y de episodios pintorescos. Su nombre era Rétif de la Bretonne, años después, casi célebre, pues los 203 volúmenes que escribió cuentan aún con muchos lectores.

Había comenzado su vida siendo pastor en su pueblo de Bourbonnais, guardando rebaños, con su piel de carnero a la espalda y su ancho sombrero de paja. ¿Dónde aprendió a escribir? En ninguna parte. Su ortografía no fué nunca la de todo el mundo.

Se distinguía por otras originalidades; así, según él, el atractivo de una mujer no consistía en la belleza de rostro, ni en la perfección de formas, únicamente en la finura y elegancia del pie. A los cuatro años se enamoró de una aldeana que tenía un pie tan menudito como la Cenciata.

A los quince años, en 1740, Nicolás, nuestro pastorcito, compuso un poema dedicado a las doce primeras dueñas de su corazón.

Su padre, un tanto inquieto por su precocidad, intentó reprimir la pasión del muchacho y le colocó como niño de coro en la iglesia del pueblo; pero no dió resultado y le envió a Auxerre de aprendiz de un impresor. Este tenía, por su desgracia, una mujer con unos pies que fueron la delicia de nuestro héroe, el cual se enamoró locamente de ellos, teniendo la suerte de que ella fuera sensible a este homenaje; y cuando el marido se dió cuenta de que albergaba en su casa un Don Juan rústico, ya era demasiado tarde para remediar el desastre, y se tuvo que conformar con poner al aprendiz de patitas en la calle.

He aquí a Rétif en París y en la imprenta real; no duró mucho tiempo; refractario a toda disciplina, pronto se entregó a una vida la más disipada, frecuentando los sitios peores, de juerga en juerga se hundía en el fango de la capital, sin poner límites al vicio.

Pasados diez años en esta vida de libertinaje, sintió repentinamente el deseo de escribir. En cinco días compuso un romance titulado "Lucile ou les Progrés de la vertu par un mousquetaire" que le valió tres luises—; una fortuna!—. A esta obra siguió otra que fué: "Le Pied de Fanchette", que en dos volúmenes se vendió bien.

Desde esa época Rétif no cesó de escribir magníficas obras, en tres, cinco, ocho, doce, diez y seis y cuarenta volúmenes, figuras repugnantes y siniestras; largas disertaciones sobre la moral mezcladas con grabados descarados; cuadros de una frescura sin igual, de estilo incorrecto, rasgos de genio y apología del vicio, trazados con una concisión y firmeza notables; tales fueron sus obras, que no tenían semejanza.

Se puede suponer el efecto que causó esta literatura corrosiva en una época en que terminaba Marivaux; en esa sociedad refinada y trivial, Rétif descubriendo el velo con un realismo sin piedad, de la vida de libertinaje, fué pronto clasificado entre los infames escrito-

res de los que se avergüenza uno aún de pronunciar su nombre. Esto mismo despertó el interés de algunas damas deseosas de conocer este engendro de una manera ostensible. Así es como se encontró Nicolás una tarde con la duquesa de Luynes la condesa de Laval, un burgués apellidado Nicodème, un abate de sotana raída y otros personajes de la misma categoría; buscadores de novedades que se le acercaban disfrazados, como el que se pone guantes para escarbar un montón de basura.

El pobre Rétif tenía otro aspecto mejor que el de la pornografía del que se envanecía tanto, era hombre de buenos sentimientos, casado dos veces, poco feliz en su hogar, respetado y adorado de sus dos hijas y de sus pequeños, no podía ver un borracho en medio del arroyo, ni una doncella perseguida sin volar en su auxilio; ni un desgraciado sin darle los cuartos que llevara en el bolsillo.

Por esto vivió siempre sin recursos, cosa que no se comprendió, pues se vendían sus libros, y de algunos se hacían muchas ediciones. Frecuentemente, sólo comía cualquier fritura comprada a un ambulante, y a veces en ayunas, emprendía largas caminatas por París, en busca de nuevas aventuras. Hay en su vida algún misterio que no se deja traslucir por la lectura de sus obras.

El gran erudito Leoncé Grasilier rebuscador de archivos, ha descubierto un documento sobre el que apoya la hipótesis, que de ser cierta, aclara algunos puntos tenebrosos de la vida de Rétif. Este extraño ser, ¿habría estado afiliado a la policía del antiguo régimen?—He aquí lo que explicaría la impunidad concedida a sus escandalosos romances: éstos paseos nocturnos por las calles del Marais y de l'île Saint Louis, como si tuviera orden de vigilar esos barrios, la libertad de que gozaba en una época en que todo era sospechoso, ése mezclarse entre los grupos y lamentarse por la causa de las víctimas; además fué por dos veces objeto de una denuncia que no tuvo efecto.

Es de notar, que en sus "Nuits de París" crónica de sus exploraciones a través de la villa, refiere muchos hechos cuya autenticidad se ha comprobado después, tal como la manera que tuvo mademoiselle Tourzel de escapar a la manzana de septiembre.

Cuando sesenta años después, ya condesa de Béarn ella publicó sus "Souvenirs", se pudo ver como Rétif había sido informado exactamente.

Viene después la historia de la "Vaporosa", Rétif daba este nombre a una desconocida que vió una noche suspirando en un balcón de la calle de Pienne; se interesó por su pena que ella le confió, y de aquí nació cierta intimidad; todas las noches acudía bajo el balcón de la bella desolada; cuando se encontraba lejos se hacía conducir allí para contarle sus impresiones del día, sus encuentros y las observaciones recogidas al paso.

El señor Grasilier dice que esta enigmática confidente era la marquesa de Monconseil, a la que Rétif debía su cargo de policía; a menos que se aluda en esta dama real o imaginaria un símbolo de la administración secreta que le pagaba.

No hay duda que Rétif estuvo en alguna ocasión señalado por la Policía, pero no encontraron pruebas.

Rétif estuvo bajo el Directorio agregado al "Gabinete Negro"; era el encargado de abrir las cartas confiadas al correo y sacar copias de ellas. Este hombre, dice una nota oficial; será muy útil, y cumplirá sus funciones con otros empleados a sus órdenes.

Ya sexagenario en esta época el autor de "Nuits", es probable que no le hubieran confiado una misión tan importante, si antes no hubiera prestado servicios y dado pruebas de sus aptitudes. ¿Será este el motivo por el cual este hombre cuyo fogoso talento se admiraba, tuviera que vivir despreciado odiado y tenido por algunos como precursor del anarquismo? Al igual que otros que salieron por las calles de Jerusalem, sin querer declararlo, Rétif ha querido ser para sus contemporáneos el "Hombre negro" que se recordará con espanto, tanto por su aspecto siniestro como por sus escritos.

MUGUET (De "Diario Universal").

Radiotelefonía

Programa para esta noche. Unión Radio.—De diez a doce y media, Literatura y música. Ricardo Blanco (tenor), Antonio Piedra (violínista), Antonio Velasco Zazo (escritor), Rondalla Candela, Sexteto de la Estación.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. El sexteto: "Oberón" (obertura), Weber. Antonio Piedra: "Sonata en fa" menor (op. 4), Mendelssohn. (Acompañado al piano por la señora Chevallier del Palacio). Ricardo Blanco: "Elixir d'amour" (una furtiva lágrima), Donizetti. "Angelina" (Napolitana), Reboli. "Ave María", Gounod. "La sierra carpetana". Décima conferencia de la serie "Estampas de las regiones españolas", por don Antonio Ve-

lasco Zazo, con ilustraciones musicales por la Rondalla Candela y el Sexteto de la Estación. Antonio Piedra: "Rondino sobre un tema de Beethoven", Kreisler. "Salut d'amour", Elgar. "La zambra", E. Fernández Arbós. El Sexteto: "Chant du soir", Schumann. Ricardo Blanco: "Ay, ay, ay", Pérez Freire. "El huésped del Sevillano" (romanza del segundo acto), Guerrero. El Sexteto: "Danza noruega", Grieg. Noticias de última hora.

Programa para mañana. Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias. Emisiones de la tarde.—De dos a tres y media. María Sanmoba (soprano) y la orquesta Artys.—La orquesta: "Paragraf III", Suppé. "Marcha de los enanos", Grieg. "Gavota", Mozart: "Pan y toros" (fantasía), Barbieri.—Boletín Meteorológico. María Sanmoba: "El mirar de la majá", Granados. "Los cuentos de Hoffmann" (racconto), Offenbach. "El suspiro del moro", Chapí. Intermedio por Luis Medina. Revista de libros, por Isaac Pacheco.

La orquesta: "Rumores de la Caleta", Albéniz. "Lagarteranas", Fernández Pacheco. "El barbero de Sevilla" (fantasía), Rossini. Bolsa de trabajo, Noticias de Prensa. La orquesta: "Garin" (sardana), Bretón. De seis y media a ocho y media, Orquesta Artys.—"La czarina" (fantasía), Chapí. "La casita blanca" (fantasía), Serrano. Lección del curso superior de Lengua Castellana, por el presbítero don Mariano Mojado. Orquesta Artys: "Lucrecia Borgia" (fantasía), Donizetti. "Las alegres chicas de Berlín" (fantasía), Millán. "El duquesito" (fantasía), Vives.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

El señor Arche. Ha sido nombrado, en comisión, director de la Escuela, especial de Ingenieros agrónomos, y director-jefe del Instituto Agrícola de Alfonso XII, el subdirector de Agricultura y Montes, don José Vicente Arche.

Dadas las simpatías y el prestigio de que goza el señor Arche entre los ingenieros agrónomos, y la competencia demostrada en cuantos cargos ha desempeñado, este nuevo que ahora se le confiere interinamente ha merecido la unánime aprobación de todos sus compañeros.

Campeonato del mundo de boxeo

NUEVA YORK, 22.—El combate entre Gene Tunney y el vencedor del "match" Dempsey-Sharkey para el campeonato del mundo, se ha fijado para el día 5 de septiembre próximo.

El estado de Gitanillo

Examen radiográfico. Ayer se le practicó al valiente diestro aragonés un examen radiográfico para determinar el estado de las lesiones que sufre. El radiólogo doctor Arche, que practicó el examen firmó un extenso diagnóstico del que concretamente no sabemos sino que señaló el hecho de que el pulmón herido está colapsado en más de su tercera parte.

El Congreso de Ciencias administrativas

PARIS, 24.—El tercer Congreso de Ciencias administrativas ha dado por terminados sus trabajos en la Facultad de Derecho. El letrado de ésta señor Barthelemy, ha presidido la sesión de clausura, a la cual han asistido más de cien delegados representando a 25 naciones. Antes de clausurar la Asamblea se decidió que el próximo Congreso tendrá lugar en Madrid el año 1930.

Ayuntamiento

El Retiro de noche. El alcalde dijo ayer a los periodistas que, como hace algunos veranos, se abrirá durante éste al público, en las horas nocturnas, el paseo llamado La Chopera, en el Retiro. El señor Semprún ha dado al ingeniero señor Colomina las órdenes oportunas para que haga la instalación de alumbrado. También se instalarán arcos voltáicos en el paseo de Rosales, con objeto de que los coches que regresen de la cuesta de las Perdices no tengan que dar la larga vuelta que dan actualmente.

Los sucesos

EN MADRID

El perro estaba rabioso. Nuestros lectores coocnen el suceso ocurrido anteayer con un perro que mordió a numerosas personas hasta que fué muerto a tiros por un guardia de Seguridad. Pues bien; la cabeza del animal fué enviada al Instituto Antirábico de Alfonso XIII.

Este Centro, después de examinar la cabeza del perro, dió anoche dictamen, que remitió al Juzgado de guardia. En el oficio se manifiesta que, examinada cuidadosamente la cabeza, se ha podido comprobar que el perro se encontraba rabioso. Ante tal dictamen, las personas que sufrieron mordeduras del animal serán puestas en observación y sometidas al oportuno plan curativo.

Intoxicación. Román Domínguez, de veinticinco años, habitante en San Bernabé, 20, sufre una intoxicación de pronóstico reservado por ingerir lejía, creyendo que era agua. Niño maltratado. Francisco Muñoz Velázquez, de doce años de edad, fué curado en la Casa de Socorro de varias lesiones. Dijo que se las produjo, al maltratarle en la calle de Diego de León, Teresa Harranz Mateo, que vive en Raimundo Lulio, 9. Se fuga con dinero y deja a la mujer. Benita Minaya, habitante en el callejón de Leganitos, 8, segundo, ha presentado en el Juzgado una denuncia contra Andrés Biezma, que ha desaparecido del domicilio donde ambos vivían juntos, llevándose mil pesetas y un baúl de ropa que tenía para casarse.

Un billete falso. Al Juzgado de guardia ha sido enviado por el Banco de España un billete de cien pesetas, serie D, declarado falso por los grabadores del mencionado establecimiento de crédito. Lo presentó en el Banco el vecino de Carabanchel Pedro Valiñas López.

EN PROVINCIAS

Historial de una conocida ladrona. BARCELONA, 23.—Se conocen algunos antecedentes de Candelaria Escudero, "la Abuelita", autora de un hurto, que se negó a dar su nombre, fingiendo que no podía hablar por sufrir una hemiplejía. Hasta 1912 no sufrió condena alguna; pero desde 1912 a 1926 sufrió procesos por hurtos y tentativas de hurto en Valladolid, Madrid, Bilbao, La Coruña, Zaragoza, Santiago, Segovia y Pamplona. En estos puntos era conocida por la Policía por "la Pipajós" y también por "la Bolitos". Explosiones en un taller de pirotecnia. BARCELONA, 24.—De madrugada se produjo gran alarma en la calle de Cortes por haberse oído una gran detonación, a la que siguieron otras más, ligeras. Los vecinos se asomaron a los balcones y puertas para averiguar las causas de las detonaciones, que se supo después que habían partido de una barraca situada en el número 252, y en la que había depósito de cohetes, los cuales al inflamarse produjeron la explosión. Los cristales de algunos balcones y ventanas de las casas inmediatas quedaron rotos a causa de la explosión. En la barraca tenían instalado un taller de pirotecnia los sucesores de Luis Mateos. No hubo que lamentar desgracias personales. Una mujer ahorcada. BARCELONA, 24.—En la calle de San Francisco, número 4, de la barriada de Pueblo Nuevo, ha aparecido ahorcada una mujer, que se llamaba María Fortéa. Un muchacho ahogado en el Guadalquivir. SEVILLA, 24.—Unos muchachos de diez y carcoce años se hallaban bañándose a orillas del Guadalquivir. Uno de ellos, llamado Manuel González, perdió pie y fué arrastrado por la corriente, desapareciendo. Los muchachos dieron cuenta de la desgracia a los padres de la pobre criatura, desarrollándose la consiguiente escena de dolor. Esta tarde ha sido hallado el cadáver frente a Tablada. En el naufragio de una lancha muere ahogada una joven. LA CORUNA, 24.—Los vecinos del lugar de Herbón Carmen Freire Lajo, de veintidós años, y su hermano Antonio, de veinticuatro, atravesaban en una pequeña lancha el río Hulla. Al llegar al centro del río, donde la corriente es muy impetuosa, la barca naufragó y Carmen pereció ahogada. Su hermano Antonio fué salvado por varios vecinos cuando se hallaba a punto de perecer ahogado. El cadáver de Carmen apareció quince horas después. Muerto a puñaladas. OVIEDO, 24.—En el pueblo de San Martín de los Lobos se encontraron los vecinos José Vela Casona y Manuel Velázquez. Entre ambos se originó una disputa sobre la demanda de divorcio que había

presentado la esposa de José, y Manuel agredió a José con un puñal y le causó heridas de tal gravedad, que le produjeron la muerte. Las tormentas.—Un rayo mata a un hombre y hiere a dos más. PAMPLONA, 24.—En Caparrosa descargó una enorme tormenta. Una chispa eléctrica mató a un vecino, hiriendo a dos más. Los destrozados en los campos y en las eras, preparadas para la trilla, fueron considerables. Iglesia destruida por un incendio. SALAMANCA, 24.—En el pueblo de La Vellez, a poco de celebrarse una misa en la iglesia parroquial, se declaró un violento incendio, que destruyó el templo. Sólo se salvaron dos imágenes. Las demás objetos del culto fueron destruidos.

EN EL EXTRANJERO

Choque de trenes en el Perú.—Seis muertos. LIMA, 24.—Cerca de Orella han chocado dos trenes, uno de viajeros y otro de mercancías, resultando muertas seis personas y heridas otras trece. Un robo por valor de 7.000 libras esterlinas. LONDRES, 24.—Durante la noche pasada penetraron unos ladrones en la residencia que en Westminster posee el coronel Harry Day, miembro del Parlamento, llevándose alhajas y objetos artísticos por valor de 7.000 libras esterlinas. Los ladrones deshicieron, valiéndose de cuchillos, varios lienzos de gran valor. A la misma hora era sustraída gran cantidad de objetos de plata en una finca de Hillington. Asesinato de un soldado. LONDRES, 24.—Un soldado de granaderos llamado Skillis, que prestaba servicio en el castillo de Wintson, residencia veragניה de la familia real inglesa, ha aparecido muerto de un tiro. Se ignora quién asesinó al infeliz soldado.

Los deportes

Ciclismo.—Vuelta a Francia

CHERBURGO, 23.—En la cuarta etapa de la importante prueba ciclista sobre el recorrido Caen-Cheburg, que representa 140 kilómetros, se ha registrado la siguiente clasificación: Van de Castele, sobre "Louvet". Tiempo: 4 h. 16 m. 4 s. Verhaegen ("Louvet"). Hemelsoet ("Louvet"). Van Slembrouck. Hector Martín. Tiempo: 4 h. 20 m. 46 s. Nicolás Frantz. Adelin Benoit. \* \* \* Clasificación general: PARIS, 23.—He aquí la clasificación general de la vuelta ciclista a Francia, después de la cuarta etapa: 1. Pelissier, en 21 h. 12 m. 17 s. 2. Le Drogo, en la misma. 3. Cuvelier, en la misma. 4. Van Slembrouck, 21 h. 17 m. 23 s. 5. Hector Martín, 21 h. 19 m. 11 s. 6. Hiot. 7. Frantz. 8. Decorte. 9. Devasse. 10. Vervaecke.

Lawn-Tennis.—Nueva victoria de Lili Alvarez

WIMBLEDON, 23.—En la tercera vuelta del campeonato, la señorita Lili Alvarez ha derrotado fácilmente a Miss Bransfield por 6-1 y 6-4.

Boxeo.—Gran triunfo de Lete.

PARIS, 23.—En la velada pugilística celebrada anoche en la sala Wagram, el boxeador vasco y ex pelotari Lete debutó ante el público parisino, luchando contra el italiano Buffi. El "mach" estaba concertado a seis "rounds" de tres minutos, pero a los treinta y cinco segundos de comenzar el encuentro, Lete, de un directo a la mandíbula dejó "knock out" a Buffi. Lete ha producido excelente impresión al público francés, que le aclamó con entusiasmo al ser proclamado vencedor. Un nuevo campeón de Europa DORTMUND, 24.—En esta ciudad se ha celebrado un combate, contando para el campeonato de Europa de pesos semipesados a 15 asaltos. El alemán Schmeling ha triunfado del belga Delange, que ostentaba el título, por abandono de aquél durante el décimo cuarto "round". En la misma reunión, el suizo Clement venció al alemán Wajener, campeón de los pesos pesados. Automovilismo.—El resultado de la carrera de Le Mans. PARIS, 24.—La gran prueba automo-

vilista de las veinticuatro horas, sobre el circuito de Le Mans, ha terminado con un éxito completo, aunque la dureza de las condiciones haya reducido considerablemente el lote de los que han resistido. Cassagne, el piloto favorito desde la salida, y que llevaba el tren con siete minutos de ventaja, tuvo que abandonar a la veintidós hora de carrera, por avería en la magneto. De los 22 conductores que tomaron la salida, tan sólo diez han logrado terminar la prueba, lo que da idea, teniendo en cuenta la calidad de coches y pilotos, de las dificultades que hay que vencer. Ha resultado vencedor el equipo Benjafield-Davis, que ha recorrido en las veinticuatro horas 2.364 kilómetros, 392 metros; segundo, De Victor-Hasley, con 2.002 kilómetros; tercero, Casse-Rousseau, con 1.985 kilómetros; cuarto, Desvaux-Vallon, con 1.808 kilómetros; quinto, Bouriat-Bussiène, con 1.864 kilómetros, etc. Los vencedores fueron felicitadísimo, y sus coches quedaron cubiertos de flores ante la tribuna oficial. el Gran Premio LE LOUVIERE, 24.—El Gran Premio de Aeronáutica ha sido concedido al piloto francés Belfour, por su aterrizaje en Polonia, a 975 kilómetros del punto de partida. Cornier y Planchet siguen a Belfour en la clasificación. La copa Michelin LE BOURGER, 24.—El capitán Sallies ha ganado la copa internacional Michelin de la Vuelta a Francia con 14 escalas obligatorias, recorriendo 2.731 kilómetros, 610 metros, en doce horas, cuarenta minutos, treinta y siete segundos, lo cual representa una velocidad media horaria de 215 kilómetros, 498 metros. El anterior poseedor de esa copa, que lo era Pelletier d'Oisy, había logrado la misma en 1925, con una velocidad horaria media de 187 kilómetros, 177 metros.

La demanda de billetes para la fiesta que se celebrará mañana, 25, en la zona de recreos del Retiro, organizada por las Cámaras de Comercio e Industria y el Círculo de la Unión Mercantil, es verdaderamente extraordinaria. Para esta fiesta, que promete ser un acontecimiento excepcional, se está ultimando la instalación de una exhibición de fuegos artificiales, única por su profusión y diversidad. El decorado del Parque es sumamente artístico. Para atender al despacho de billetes, se han dispuesto facilidades en el Círculo de la Unión Mercantil.

La verbena de San Juan

En el Pacífico se inauguró anoche la verbena de San Juan. Acudió, como siempre, numeroso público, que "disfrutó" de las delicias de las atracciones y de lo noche, un poco no mucho—más agradable que las de estos días. La animación duró hasta la madrugada, y los feriantes quedaron satisfechos de la esplendor de los verbeneros.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Los dos grandes éxitos del año, "El cabaret de la Academia" y "Las castigadoras", todos los días, tarde y noche. Butaca, 5 pesetas. Magnífica ventilación. TRES ESTRELAS FORMIDABLES EN MARAVILLAS.—La genial Conchita Piquer, bella estrella de la canción, y Laura y Victoria Pinillos, las incomparables reinas de la frivolidad. Lujo, arte, belleza y repertorio nuevo. ¡Diez atracciones! Tardé y noche, populares. POPULARES EN ROMEA.—Todas las tardes, con todas las atracciones, la bella y lujosa estrella Eva Stachino, la genial y castiza bailaora cañí Soledad la Mejorana, y la gran orquesta Blanco-Bachica, única en el mundo. ¡Ocho atracciones! Todos los días débuts.



Por la Ciudad Universitaria

La demanda de billetes para la fiesta que se celebrará mañana, 25, en la zona de recreos del Retiro, organizada por las Cámaras de Comercio e Industria y el Círculo de la Unión Mercantil, es verdaderamente extraordinaria. Para esta fiesta, que promete ser un acontecimiento excepcional, se está ultimando la instalación de una exhibición de fuegos artificiales, única por su profusión y diversidad. El decorado del Parque es sumamente artístico. Para atender al despacho de billetes, se han dispuesto facilidades en el Círculo de la Unión Mercantil.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST



El conflicto textil.—Una conferencia.—La cruz de Beneficencia para una religiosa.

Notas forenses. BARCELONA, 24.—El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que por la mañana habían entrado al trabajo más obreros que en los días anteriores; porque no esperaban que quedase definitivamente conjurado el conflicto hasta el próximo lunes, en cuyo día la normalidad será completa.

Añadió que una fábrica había interpretado mal las facultades que tiene el patrono y no había querido abrir; pero se le requerirá para que lo haga inmediatamente, procediéndose contra el patrono con toda severidad si se niega a obedecer las órdenes.

En el Centro Excursionista don Gonzalo de Reparaz ha dado una conferencia sobre el tema "Colón y algunas páginas suyas del descubrimiento de América".

La notable conferencia fué escuchada y aplaudida por numerosa y selecta concurrencia.

La Comisión municipal permanente ha acordado en su última reunión transmitir a la superiora de las Casas provinciales de Caridad, Maternidad y Expósitos la felicitación de los miembros del Congreso de Diputaciones y pedir para dicha religiosa la concesión de la gran cruz de Beneficencia, pues lleva más de treinta años desempeñando su cargo.

El juez del distrito de la Concepción se ha constituido ayer en la iglesia de Santos Justo y Pastor para proceder al advenimiento del testamento sacramental de don Miguel Sabat y Sabat, que falleció el 24 de marzo último.

Se celebró la diligencia con el ceremonial de costumbre, a instancia de la viuda doña Eugenia Ortega López.

El testamento fué impugnado por un hermano del muerto, que también heredó, según testamento otorgado ante notario, y que fué abierto en el acto.

En la Audiencia se ha visto la causa por esta contra Luis Méndez y Juan Saforcada, que en los meses de noviembre y diciembre de 1923 y por medio de letras timaron, a Ricardo Lechuga, tres mil pesetas, y a José María Gómiz, 24.600 pesetas.

El fiscal, en sus conclusiones, reconoce la existencia de un delito de estafa del que hace responsables a los dos procesados, y pide que se les imponga la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 250 pesetas.

Cree autor a Méndez de dos delitos, uno de falsedad y otro de estafa, y pide por cada uno la pena de un año, ocho meses y veintidós días.

Los procesados negaron los hechos diciendo que se limitaban a concertar operaciones con los clientes de los señores Lechuga y Gómiz, de los que dicen que se dedicaba a préstamos usurarios, cobrando el 5 por 100 reteniendo a la entrada del dinero el 10 por 100.

La prueba testifical ha sido en parte desfavorable para uno de los procesados.

El Juzgado del distrito de Sur ha recibido del de Lérida el exhorto diligenciado que fué enviado a aquella población para averiguar los antecedentes del procesado Pedro Payerols, en la causa por falsificación de billetes del Brasil.

Según el exhorto, este individuo goza de posición económica desahogada, observa buena conducta y frecuentemente presta pequeñas cantidades a personas conocidas, sin percibir interés. Además se asegura que es frecuente entre los hoteles remitir a sus clientes las cartas que se reciben en ausencia de aquéllos.

El asesinato del chófer Agapito Silva, detenido.—El aniversario del programa federal de Pi y Margall.

BARCELONA, 24.—Ayer tarde ha sido detenido un individuo que, según parece, es el autor del asesinato del chófer Agapito Silva.

El detenido viste modestamente y es alto y joven.

La Policía guarda gran reserva sobre esta detención, por lo que no hemos podido averiguar más detalles.

Los agentes buscan a la mujer de Silva para ver si puede aportar algún dato interesante.

En el Circulo Republicano se ha celebrado un "lunch" con el que dicho partido ha conmemorado el XXXIII aniversario del programa federalista de Pi y Margall.

Al acto, que fué presidido por el señor Barceló, asistió un centenar de comensales.

Pronunciaron discursos el ex concejal señor Quirós, el señor Niñet, el ex diputado a Cortes don Luis Company, el señor Serra y Bartra y el presidente del Circulo liberal, señor Barceló.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El desarme naval

Al margen de la conferencia.—Pesimismo en los Centros diplomáticos.

TOKIO, 24.—El periódico "Jiji" declara que la Delegación japonesa ha propuesto un pacto de seguridad y paz entre las tres Potencias que participan en la Conferencia.

GINEBRA, 24.—Los señores Gibson, delegado americano, y Bridgeman, delegado de la Gran Bretaña, conferenciaron extensamente.

Al terminar la entrevista manifestó el señor Gibson a los periodistas que en la próxima reunión de la Conferencia del desarme naval se tratará de la proposición inglesa sobre disminución de tonelaje en los acorazados, propuesta que fué tomada en consideración en la anterior reunión, celebrada en Washington, a la que se oponen los japoneses por creer que no debe discutirse sin la intervención de Italia y Francia.

En los Centros diplomáticos no se confía en los resultados prácticos de la actual Conferencia del desarme naval, creyéndose que habrá que esperar a la que se celebre en 1931, para realizar nuevos esfuerzos, encaminados a la reducción de armamentos. Mientras que los técnicos en cuestiones marítimas se ocupaban hoy de las cuestiones técnicas los jefes de las Delegaciones han celebrado visita. El general Gibson ha conversado esta mañana con el jefe de la Delegación japonesa. En los Circulos japoneses se estima que esta entrevista significará tal vez un acuerdo entre los puntos de vista dispares de ambos países.

Juicios de Prensa en Italia y en Londres.

ROMA, 24.—La Prensa italiana muestra algún escepticismo en cuanto al resultado de la Conferencia naval.

El "Giornale d'Italia" dice, en síntesis, lo siguiente:

"Háblase, sí, del desarme naval; pero ello para disimular la voluntad de los que así hablan de mantener o imponer su supremacía marítima."

LONDRES, 24.—El "Daily Chronicle" escribe:

"El buen éxito de la Conferencia naval sería un ejemplo de saludable para Europa; su fracaso sería un extremo lamentable."

Por este motivo nos resistimos a creer que esta Conferencia limitada se hubiera reunido en el escenario de Ginebra si los Gobiernos interesados no hubieran tenido de antemano las concesiones mutuas necesarias en el asunto."

Firma del Rey

GRACIA Y JUSTICIA.—Haciendo merced de título de reino con la denominación de marqués de Eslava, con grandeza de España, a favor de doña María de la Fuente Bernaldo de Quirós y Muñoz, condesa de Guendulam, para sus hijos y sucesores legítimos.

Idem id. con la denominación de marqués de las Taironas a favor de don Tiburcio Pérez Castañeda.

Autorizando a doña María Linza Ulloa y Dávila Ponce de León, marquesa de Torre Milanes, que pueda designar entre sus descendientes la sucesión en la expresada dignidad.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 24

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 perpetuo interior), values, and dates.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DEL VATICANO

El Consistorio público de ayer.

ROMA, 24.—Se celebró el anunciado Consistorio público para imponer el capelo cardenalicio a los señores Lauri y Van Roey.

En las tribunas del aula consistorial tomaron asiento los miembros del Cuerpo diplomático cerca de la Santa Sede, y de personalidades italianas.

En la tribuna regia estaba presente el príncipe Federico de Sajonia, acompañado de la princesa.

Pío XI hizo su entrada en la silla gestatoria con mitra y capa pluvial recamada de oro. Iba precedido de 19 cardenales, patriarcas, arzobispos, obispos. Detrás, los nobles de la Guardia pontificia.

La capilla de música entonó "Tu es Petrus". Después del acto de obediencia de los cardenales del Sacro Colegio, el abogado consistorial, Birocchini, leyó la oración para la beatificación del siervo de Dios Coutardo Ferrini.

Mientras tanto, efectuaron su entrada en el aula los nuevos cardenales. El primero que entró fué el cardenal Lauri; detrás, el cardenal Van Roey; ambos acompañados de los cardenales diáconos.

Los nuevos purpurados se acercaron a Su Santidad y le besaron respetuosamente los pies, colocándose a los lados del Soberano Pontífice todo el Sacro Colegio y rodeando a estos todos los obispos asistentes a la ceremonia.

Verificada la ceremonia de la imposición y abrazados ambos cardenales, el Sacro Colegio se trasladó a la Capilla Paulina, cantándose un "Tédum". Los nuevos cardenales se postraron en tierra delante del altar, dándose por terminada la ceremonia instantes después.

Su Santidad Pío XI, con motivo del Consistorio, ha provisto numerosas sedes vacantes.

La acción del comunismo en Europa

La prisión del diputado Cachin.—La sesión de ayer en la Cámara francesa.

PARIS, 24.—Al comenzar ayer la sesión en la Cámara de Diputados el salón presentaba el animado aspecto de los días de gran movimiento político.

El presidente de la Cámara, señor Bouisson, dió lectura a una carta del ministro de Justicia, señor Barthou, en la que éste anuncia que el Tribunal de casación ha rechazado el recurso interpuesto por el diputado señor Cachin contra la sentencia por la que se le había condenado a la pena de seis meses de prisión. Por tanto, la sentencia se hace ejecutoria, y el citado señor Cachin deberá presentarse en la cárcel dentro del plazo de diez días.

Los diputados comunistas acogen con irónicos aplausos la lectura de la carta, y el señor Urhy presenta y defiende una moción, según la cual el Gobierno no tiene derecho alguno a detener a un miembro del Parlamento estando éste abierto. Propone que el asunto pase a una Comisión que decidirá sobre el asunto.

El diputado Cachin, en medio de las risas de la Cámara, declara que irá a la cárcel con la conciencia muy tranquila.

Se procede a votación, que resulta muy movida. Todos los diputados de la izquierda votan en favor de la moción, mientras que las derechas y el centro lo hacen en contra. Se nota cierta indecisión entre los diputados de la izquierda radical; pero, por fin, votan también en contra de la moción del señor Urhy, la cual es rechazada por 241 votos contra 139.

PARIS, 24.—El señor Painlevé ha declarado a un redactor del "Matin" que los incidentes que se han producido al ser llamados a filas los nuevos reclutas demuestran claramente que sigue la propaganda disolvente en el Ejército, aunque el número de los que se dejan influir por tales doctrinas es reducidísimo. Añade que sólo se han registrado tres incidentes, comprendiendo cada uno de ellos a 80 ó 100 reclutas, o sea un total de 250 en un contingente de 20.000.

El ministro de la Guerra termina diciendo que la importancia de estos incidentes ha sido evidentemente exagerada en los relatos, y que el alto mando tiene la seguridad de que puede contar en todo momento con la cooperación del Gobierno para perseguir aquellas doctrinas.

La Sociedad Arcos, de Londres.—Un nuevo plazo para su disolución.

LONDRES, 24.—Las autoridades de Scotland Yard han puesto de manifiesto a los representantes soviéticos que se les concede un nuevo plazo para la liquidación definitiva de la Agencia Arcos. Una vez terminadas dichas operaciones, deberán salir en el plazo fijado para su país.

Ejecuciones y confiscación de una finca.

MOSCU, 24.—La Agencia Tas publica la siguiente información:

"El Tribunal del distrito de Korestén (Ukrania) ha dado por terminado el proceso seguido contra una banda de salteadores y asesinos que realizaban sus hazañas en las comarcas colindantes con Polonia y buscaban luego refugio en territorio polaco. Diez de los procesados han sido condenados a muerte, y 19, a distintas penas de prisión. Las sentencias de muerte han sido ejecutadas poco después de dictarse."

No obstante las declaraciones hechas por Chicherin y otros personajes soviéticos, continúa el terror bolchevique con la máxima intensidad, solo comparable al de los años 1921 y 1923.

El día 8 del actual fueron fusiladas en esta capital 50 personas, y raro es el día que no se verifican ejecuciones o deportaciones a Siberia.

En Kíef, Poltava, Odesa y Ekaterinoslaw han sido detenidos muchos individuos sospechosos de separatismo.

En el Ejército y la Armada la falta más leve es castigada con la deportación al Extremo Oriente.

RIGA, 24.—El Gobierno soviético ha acordado confiscar la posesión que el famoso cantante Chalirapine posee en Prínze Sjaroslav. Esta medida ha sido tomada como represalia por el donativo hecho por Chalirapine en París a favor de los emigrados rusos sin trabajo.

La citada finca le fué regalada al famoso cantante por el Gobierno soviético en recompensa a sus méritos artísticos, puestos al servicio del pueblo.

El nuevo Ayuntamiento de Sevilla

Elección de nuevo alcalde y discurso del gobernador.

SEVILLA, 24.—Ayer a última hora de la tarde se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento bajo la presidencia del gobernador.

Este, en el despacho de la Alcaldía, dió a los nuevos concejales que agradecía la asistencia que le habían prestado las entidades, corporaciones y personalidades sevillanas para la construcción del nuevo Ayuntamiento, y añadió que era incierto que se hubiese hecho presión sobre nadie y que la aceptación de los designados significa la conformidad con la orientación política del Gobierno, y quien no estuviera conforme, aún estaba a tiempo para no aceptar.

Fuó elegido alcalde, en la sesión, por mayoría de votos, don Nicolás Díaz Molero.

Este pronunció un discurso agradeciendo la designación, y esbozó el programa que se propone desarrollar en bien de Sevilla.

Agradeció los constantes beneficios que otorga el Gobierno a Sevilla y pidió a todos el mejor desempeño de sus respectivos cargos.

Después fueron elegidos tenientes de alcalde: don Fernando Palacios, don Carlos Delgado, el conde de Campo Rey, don Pedro Caravaca, el marqués de Torres Presa, don Máximo Gorzal, don José Pemartín, don Baldomero San Pedro, don Manuel Gorrero y don Alfonso Sikoski.

Eligióse también a los concejales suplentes y jurados.

El gobernador pronunció un discurso felicitando al nuevo Ayuntamiento en nombre del Gobierno.

Saludó a los que cesan y agregó que el Ayuntamiento tendrá completa independencia en cuantos derechos le otorga el Estatuto municipal.

Explicó ampliamente las discrepancias surgidas en el anterior Ayuntamiento, y que se especificaban en la nota oficiosa del jefe del Gobierno. Negó que se hubiera pedido al anterior Ayuntamiento nada para la terminación de las obras del gran hotel ni su amueblamiento. Dió que nunca se gravó al Erario municipal para que contribuyera a los gastos de la Exposición, pues siempre se le concedió para tal fin ingresos nuevos.

Los republicanos irlandeses

No prestarán juramento los nuevos diputados.

DUBLIN, 24.—El señor De Valera ha declarado que los republicanos se posesionarán de su cargo de diputados sin prestar juramento de fidelidad al Rey.

Añadió que este juramento desaparecerá, y que si se llevara a referéndum la abolición sería un hecho desde luego.

La falsificación de sellos en Alicante

ALICANTE, 24.—El Juzgado continúa las diligencias para el descubrimiento de ramificaciones de la falsificación de timbres del Estado.

Ahora se inspeccionarán las documentaciones del Banco, buscando los timbres falsos.

Se sabe que muchos Bancos adquirieron cantidades creyéndolos legítimos, dada la cantidad de personas que los ofrecían.

Stresemann y el premio Nobel

OSLO, 24.—El Comité del premio Nobel ha recibido un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, anunciando que pronunciará su discurso en Oslo, en cumplimiento de los Estatutos del premio Nobel, que le fué concedido el día 29 del mes corriente.



Su Majestad la Reina Doña Victoria estuvo visitando la Casa de Higiene del Niño, situada en la calle de la Cabeza, repartiendo juguetes entre los niños acogidos.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina visitaron el Hospital de la Cruz Roja.

De Aviación

Byrd asegura su vida en una bonita cifra.

LONDRES, 23.—El aviador norteamericano Byrd, ha firmado una póliza de seguro con una casa de Londres, para él y los tres pasajeros del "Miss América" por valor de 40.000 libras esterlinas.

El doctor Eckener, a la Argentina.

BERLIN, 23.—El doctor Eckener anuncia que a fines del mes corriente embarcará para la República Argentina, en donde se ocupará de la instalación de un cobertizo para zeppelines.

El comandante Lóriga en su pueblo natal.

SANTIAGO, 24.—Ayer mañana llegó en aeroplano a Lalín el comandante de Aviación señor Lóriga, siendo recibido con gran entusiasmo por todo el pueblo.

El presidente del Centro Gallego de Buenos Aires estuvo en Lalín saludando al comandante Lóriga, que fué también obsequiado por sus paisanos con un banquete.

Mañana viernes vendrá a Santiago, cantándose un "Tédum" en la catedral.

Después se celebrará una recepción en el Casino y un gran banquete en su honor.

Mañana mismo volverá a Lalín, desde donde saldrá para La Coruña, y desde este punto a Madrid.

Telegramas breves del extranjero

Los trabajos de salvamento del galeón "Florencia".

LONDRES, 24.—Uno de los buzos que realizan los trabajos de salvamento del galeón "Florencia", de la Armada Invenible que se supone guarda el tesoro de aquella flota, ha encontrado una coraza de plata.

El Rey Fonad.

EL CAIRO, 24.—Ha embarcado, con dirección a Marsella, el Rey Fonad, quien continuará su viaje a Londres.

Un banquete en la Embajada de España.

LISBOA, 24.—El embajador de España ha dado un banquete en honor del ministro de Negocios Extranjeros, al que han asistido, entre otros comensales, el embajador de la Gran Bretaña, los ministros de Alemania y los Estados Unidos, el secretario de la Legación de Italia y otras significadas personas.

Reapertura de una famosa calle londinense.

LONDRES, 24.—Ha tenido lugar la reapertura de la famosa calle de Regent. Al acto asistieron los Soberanos. La calle estaba artísticamente adornada. Llamó la atención el artístico decorado de la fachada del edificio, donde están instaladas las oficinas especiales del Fomento del Turismo.

Nacimiento de una princesa.

TURIN, 24.—La condesa Violante Calvi de Bergolo, hija mayor de los Reyes de Italia, ha dado a luz una niña.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a pala, Gallarta III y Narru I contra Izaguirre y Pérez. Segundo, a remonte, Ortolaza y Vega contra Lasa y Errezabal.

REINA VICTORIA.—A las diez y tres cuartos: La señorita del Cassis Bar.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: El cabaret de la Academia (gran éxito) y Las castigadoras (enorme éxito).

A las diez y media: El cabaret de la Academia, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las seis y media y a las diez y media: Carnavalada.

ROME.—A las siete y a las once: Carmen Dauro, Guillén, Luce Pearly, Orquesta Blanco-Bachicha, Soleá la Mejorana, Gloria Bayardo, Eva Stachino.

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Andrés Redondo, Carmina Herrero, Levy Wine, Moreno, Carmen Chinchilla, Hermanas Pinillos, Conchita Piquer, Kattia Láputgina.

IMPRESA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54912.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODIAK

- -- -- Lámparas filamento metálico de todas marcas -- -- --
- -- -- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia -- -- --
- -- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- -- --

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

### LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias